

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Бановского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

XI ГОД
ИЗДАНИЯ
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны:
отд. ...
общий № 94.

Депутат—слуга народа

В канун выборов в Верховный Совет СССР, 11 декабря 1937 года, выступая на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы, товарищ Сталин ярко обрисовал образ народного избранника—депутата, советского политического деятеля.

Избиратели, говорил товарищ Сталин, должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, не спускались до уровня политических обывателей, а были бы такими же ясными и определенными деятелями, каким был Ленин.

Депутат должен знать, говорил товарищ Сталин, что он слуга народа.

Эти слова товарища Сталина, как путеводная звезда, освещают путь депутатов Советов в их многогранной государственной деятельности.

Депутат Чемашихинского сельского Совета И. П. Мамонов, являясь председателем бюджетной комиссии, так организовал работу финансового актива, что финансовый план в 1940 году ежеквартально перевыполнялся, а за год выполнен на 123,6 процента. Тов. Мамонов вместе со своим активом брал обязательство финансовый план первого квартала 1941 года выполнить к 15 февраля на 60 процентов, фактически же выполнил на 70 процентов. Вопросы финансовой работы он систематически ставит на заседаниях бюджетной комиссии, на исполкоме и сессиях сельсовета. С избирателями проводит большую массово-разъяснительную работу, часто беседует по различным, волнующим избирателей вопросам.

Внимательно прислушивается к голосу избирателей депутат райсовета тов. А. А. Сенин, выясняет нужды и запросы избирателей быстро реагирует на них. Любое задание партийных и советских органов он выполняет аккуратно. Руководимый им Чемашихинский сельсовет является передовым в районе.

Заслуженным авторитетом пользуется у своих избирателей депутат Усольцевского сельсовета—председатель Жуковского колхоза тов. Кудряшов. Он добился того, что его колхоз является одним из передовых в районе.

Тов. Кудряшов работает не один. Он окружил себя широким активом из числа передовых людей колхоза. Любое намеченное им мероприятие по реализации постановления партии и правительства он проводит вместе с активом.

Но есть и такие депутаты в некоторых сельсоветах, которые не поняли огромной ответственности, возложенной на них, плохо оправдывают доверие народа. Депутат Чемашихинского сельсовета тов. Я. Д. Конюхов с избирателями не ведет никакой работы, не считает нужным даже являться на сессии Совета. Проявляет недисциплинированность в выполнении государственных обязательств, имеет задолженность 120 литров молока, 39 килограммов картофеля.

К сожалению таких депутатов можно найти в Козловском, Ветлужском и Кирилловском Советах.

Плохо работает депутат—председатель бюджетной комиссии Кирилловского сельсовета тов. Каравайцев. Этот сельсовет является одним из отстающих сельсоветов в районе по выполнению финансового плана, и лишь только потому, что финансово-бюджетная комиссия, руководимая тов. Каравайцевым, слабо мобилизует актив на выполнение финансового плана.

Сейчас перед Советами стоят важные задачи. Надо мобилизовать внимание колхозов и колхозников на образцовую подготовку к весеннему севу, на быстрое выполнение плана лесозаготовок, на выполнение других государственных обязательств на реализацию решений XVIII партконференции. Депутат должен разъяснить решения XVIII партконференции, мобилизовать избирателей на честный и добросовестный труд. Эти задачи Советы смогут успешно разрешить только тогда, когда будут вовлечены в активную работу все депутаты, постоянные комиссии и общественность.

Партийные организации и исполкомы Советов обязаны повседневно воспитывать депутатов, расширять их политический кругозор, оказывать помощь в работе и таким образом помочь депутатам оправдать доверие избирателей.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В пятницу 28 февраля 1941 года в 10 часов утра РК ВКП(б) проводит семинар председателей колхозов, занимающихся во второй группе. Порядок занятий:

1. Лекция—отечественная война советского народа против иностранной и внутренней контрреволюции. Читает т. Го-

дин—пропагандист РК ВКП(б).
2. Лекция—уход и содержание скота в стойловый период в колхозах. Читает т. Киреева—зоотехник райзо.

3. Собеседование по теме «Великая Октябрьская социалистическая революция». Проводит тов. Боровик.

Райком ВКП(б)

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)



Товарищи А. А. Андреев, А. А. Жданов, И. В. Сталин, Н. С. Хрущев и В. М. Молотов в президиуме конференции
Фото А. Грибовского и Ф. Кислова

Фото ТАСС

Приветствия в связи с 20-летием установления советской власти в Грузии

В связи с 20-летием установления Советской власти в Грузии, ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР послали на имя ЦК КП(б) Грузии, президиума Верховного Совета и Совнаркома Грузинской ССР приветствие рабочим, колхозникам и интеллигенции республики.

Приветствия трудящимся Грузии послали также Президиум Верховного Совета СССР, Президиум Верховного Совета РСФСР, Совнарком РСФСР и многочисленные организации. (ТАСС).

Награждение работников Госплана СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 февраля в ознаменование двадцатилетия Госплана и за успехи в деле планирования народного хозяйства награждены наиболее заслуженные работники Госплана СССР.

Орденом Ленина награждены председатель Госплана СССР Н. А. Вознесенский и первый заместитель председателя Госплана СССР, ранее награжденный орденом Трудового Красного Знамени М. З. Сабуров.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены уполномоченный Госплана СССР по Латвийской ССР, ранее работавший уполномоченным Госплана СССР на Урале Г. С. Быков, заместитель председателя Госплана СССР, заведующий вопросами сельского хозяйства С. Ф. Демидов, старший инженер Госплана СССР В. И. Зубченко, председатель Совета научно-технической экспертизы Госплана СССР академик Никитин и другие,—всего 15 человек.

Орденом «Знак Почета» награждены 17 человек, медалью «За трудовое отличие»—27 человек. (ТАСС).

XX-летие советской Грузии

25 февраля 1921 года над Грузией взвилось непобедимое знамя Великой Октябрьской социалистической революции. С этого дня в жизни грузинского народа начался новый, блестящий период.

За 20 лет советской власти в народное хозяйство республики вложено 5 719 миллионов рублей. Создано 815 новых промышленных предприятий. По сравнению с довоенным уровнем выпуск продукции крупной промышленности увеличился более, чем в 26 раз.

В Грузии возникли новые отрасли промышленности: машиностроительная, нефтяная, ферросплавная и др. По сравнению с 1913 годом выработка электроэнергии выросла в 37,5 раза.

Неузнаваемо стало и сельское хозяйство Грузии. 94 процента всех крестьянских хозяйств объединены в колхозы. За последние восемь лет валовой доход их увеличился более, чем в семь раз.

По указанию товарища Сталина трудящиеся Грузии провели огромную работу по развитию субтропического хозяйства. В 1922 году цитрусовые культуры занимали только 500 га, а к концу 1940 года—около 25 тысяч га. Пло-

щадь чайных плантаций с одной тысячи га в 1921 году доведена до 50 тысяч га.

Неизмеримо вырос культурный уровень трудящихся Грузинской ССР. Растут национальные кадры. До Великой Октябрьской социалистической революции в Грузии было 150 школ и ни одного высшего учебного заведения. Сейчас насчитываются 4 923 школы, 21 высшее и много других учебных заведений. 20 лет назад свыше 80 процентов всего населения Грузии было неграмотно. В настоящее время Грузинская ССР—республика сплошной грамотности.

Большевики Грузии, руководимые соратником великого Сталина товарищем Берия, разгромили заклятых врагов народа, шпионов международного империализма и обеспечили грандиозные успехи строительства социализма.

Эти успехи—результат последовательного и твердого осуществления мудрой ленинской сталинской национальной политики, результат неустанного внимания и заботы Центрального Комитета ВКП(б), Советского правительства и лично товарища Сталина о народах Грузинской ССР. (ТАСС).

Награждение передовиков промышленности, сельского хозяйства, науки и искусства Грузинской ССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР в связи с 20-летним юбилеем Грузинской Советской Социалистической Республики, за достижения в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки и искусства награждены орденами и медалями Союза ССР 595 передовиков промышленности, сельского хозяйства, науки и

искусства Грузинской ССР. Орденом Ленина награждены 38 человек, орденом Трудового Красного Знамени—92 человека, орденом «Знак Почета»—136 человек.

Медалью «За трудовую доблесть» награждены 155 человек, медалью «За трудовое отличие»—174 человека. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Новые задачи агитколлектива

Как и во всяком деле, в успешной подготовке к весеннему севу огромную роль играет массовая политическая агитация, ведущаяся систематически, целеустремленно, на фактах из жизни района, сельсовета, колхоза.

Агитколлектив Быструхинской территориальной парторганизации насчитывает 37 агитаторов. Более половины из них — коммунисты и комсомольцы. Отдельные агитаторы умело увязывают агитацию с хозяйственными задачами. Тов. Оборин — агитатор Зеленоборского колхоза и тов. Баскаков — агитатор колхоза имени Чкалова, рассказывая колхозникам о политической жизни нашей страны, о ее индустриальном росте, связывая агитацию с конкретными задачами, стоящими перед колхозами, сумели мобилизовать колхозников на быструю подготовку к весеннему севу. В этих колхозах полностью засыпаны и отсортированы семена. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря закончен. Организован сбор местных удобрений. В первом колхозе собрано четыре тонны золы и восемь центнеров куриного помета, а во втором — три тонны золы и семь центнеров куриного помета. Сейчас эти колхозы завозят минеральные удобрения.

Вместе с этим в агитационной работе Быструхинского агитколлектива еще много формализма. Некоторые агитаторы думают, что их задача только уговаривать, но ни в какой мере не бороться со всякого рода нездоровыми явлениями. Кокшарский колхоз имени XVIII партсъезда до сих пор не закончил обмолот зерновых, из плана 600 тонн торфа не заготовлено ни одной тонны, в сбору местных и завозу минеральных удобрений не приступили, сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется. Агитатор этого колхоза тов. Мальцев ко всему этому относится либерально, не сумел мобилизовать колхозников на изжитие недостатков.

На свиноводческой ферме этого колхоза в 1941 году из за плохого ухода и холодного помещения пало 19 поросят. На этот факт не обратили внимания ни тов. Мальцев, ни партийная организация, ни агитколлектив. А нужно было сде-

лать его предметом обсуждения не только одного колхоза, но и всей общественности сельсовета, воспитывая у колхозников чувство ответственности за состояние общественного стада.

В Заводском колхозе имени РККА, где агитаторами являются коммунисты т. т. Соболев и Поляков, не засыпаны и не отсортированы семена. Заготовка местных удобрений не производится, сельскохозяйственного инвентаря отремонтировано меньше половины. Тов. Поляков и Соболев агитацию проводят на холостом ходу.

В чем причина того, что агитационно-массовая работа проводится подчас оторванно от очередных производственных задач, вхолостую? В том, что агитаторы плохо работают, не учат их, не контролируют. Руководитель агитколлектива т. Усов он же секретарь парторганизации агитационную работу пустит на самотек.

Важнейшими политическими документами, вокруг которых должна развернуться агитация, являются материалы XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Сейчас в колхозах района широко обсуждаются доклады тов. Маленкова и Вознесенского и решения по ним, но тов. Усов неудосужился своевременно доклад тов. Маленкова обсудить на семинаре агитколлектива. Агитаторы должны с этим историческим докладом ознакомить колхозников и на основе этого мобилизовать их на быстрое разрешение задач, связанных с развитием общественного хозяйства и подготовкой к севу.

Задача Быструхинской парторганизации — перестроить агитационно-массовую работу, использовать максимально все рычаги партийного руководства. Нужно привлечь всех агитаторов, работавших в период выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Центром агитационно-массовой работы должно быть звено, колхозная бригада, животноводческая ферма.

Массовой политической работой надо руководить конкретно и повседневно. Политическая агитация среди населения поможет партийной организации хорошо организовать подготовку к весеннему севу во всех колхозах сельсовета.

П. Иванов.

Соглашение о товарообороте между СССР и Швейцарией

24 февраля 1941 года в городе Москве состоялось подписание Соглашения о товарообороте между СССР и Швейцарией.

Швейцария будет поставлять в СССР станки, электрооборудование, турбины, генераторы, электромоторы, паровые котлы, гидравлические прессы, точные приборы и т. д.

В обмен на эти товары СССР будет поставлять в Швейцарию зерновые продукты, лесоматериалы, нефтепродукты, хлопок и другие товары.

Товарооборот между СССР и

Швейцарией в первый год действия Соглашения составит по 112,4 миллиона франков, а во второй год соглашения — по 150 миллионов франков с каждой стороны.

Соглашение вступит в силу после одобрения его Правительством СССР и Правительством Швейцарии.

С советской стороны Соглашение подписал Народный Комиссар Внешней Торговли тов. А. И. Микоян, с швейцарской стороны — Председатель Швейцарской Торговой Делегации г-н Г. Эбрард. (ТАСС).

Неустанно изучать военное дело.

Оборона родины — дело не только Красной Армии, но и всего советского народа. «Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР», — записано в Сталинской Конституции.

Осваивая, РОКБ и другие добровольные общества в нашей стране проводят большую работу, вооружая военными знаниями трудящихся. Каждый молодой патриот нашей страны через эти добровольные общества может овладеть элементарными военными знаниями.

XXIII годовщину Красной Армии комсомольцы и молодежь станции Шаманихи встретили усилением оборонной работы. Организовано прошли заочные лыжные соревнования. Наше добровольное спортивное общество «Лесослав» в этом соревновании по Горьковской области заняло третье место, за что областным оргкомитетом по проведению лыжного заочного кросса присужден вымпел.

В текущем зимнем спортивном сезоне более 60 юношей и девушек ст. Шаманихи сдали зимние нормы на значек ГТО, из них 30 комсомольцев. Регулярно проходят занятия в кружках ГСО и ПВХО. К годовщине Красной Армии пять комсомольцев сдали нормы на значек ГСО и 14 — на значек ПВХО. Неплохо работает стрелковый кружок. После теоретических занятий на днях провели стрельбу. Ряд комсомольцев показал хорошие результаты и сдал нормы на значек «Ворошиловского стрелка».

Но все это только начало развертывания оборонной работы. На этом успокаиваться мы не можем. Молодежь станции Шаманихи должна неустанно изучать военное дело, закалять свой организм, приучиться к дисциплине, аккуратности, организованности, к борьбе с трудностями и препятствиями.

И. Орехов,

секретарь комсомольской организации Шаманихинского мехлесопункта.

Врач-общественник

Зубного врача Ветлужской железнодорожной амбулатории товарища Пашкова часто можно видеть в общежитиях, рабочих помещениях, проверяющим санитарное состояние рабочих мест, помещений, квартир. Он часто беседует с рабочими по санитарно-гигиеническим вопросам.

По инициативе тов. Пашкова в службах станции Ветлужская развернута санитарно-оборонная работа. Руководя кружком допризывников, он подготовил 40 значкистов «Готов к санитарной обороне». Сейчас тов. Пашков занимается подготовкой значкистов ГСО в сменах товарищей Старостина и Смирнова (пункт технического осмотра).

Врач-общественник тов. Пашков пользуется большим уважением у железнодорожников.

В. Громов, старший мастер пункта осмотра.

Юго-западная морская граница СССР.



Пограничники — младший командир Ф. П. Хлобыстан (слева) и Г. П. Богомолов в параде. Фото М. Рыжака. Фото ТАСС.

Празднование XXIII годовщины Красной Армии

Радостно праздновал советский народ XXIII годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота. В городах и селах состоялись торжественные собрания. Сотни тысяч молодых патриотов вышли на старт военизированных соревнований в честь славного юбилея.

Тысячи москвичей пришли 23 февраля на массовое гуляние в Сокольническом парке культуры и отдыха. Здесь был устроен большой конькобежный праздник. В городке пионеров и школьников парка учащиеся Сокольнического района Москвы провели военно-тактическую игру «Разведчики».

В Ленинграде в аллеях парка культуры и отдыха имени С. М. Кирова с утра проходил массовый лыжный кросс. Днем после парада многочисленных лыжных отрядов началось военно-тактическое учение — инсценировка «бой на лыжах».

Свыше трех тысяч призыв-

ников Киева совершили в день Красной Армии пеший переход на 25 километров. Большинство участвовавших в переходе уже сдало нормы ГТО первой ступени.

Массовыми оборонными мероприятиями отмечена годовщина Красной Армии в Минске. Здесь финишировали участники Всеполитической звездной мотоциклетной эстафеты с лыжниками на буксире. В день славной годовщины бойцы, командиры и политработники минского гарнизона получили в подарок новый театр Западного Особого Военного Округа.

Представители кораблей и частей Амурской краснознаменной флотилии собрались на праздничный вечер в Доме Военно-Морского Флота. Особо отличившимся командирам и политработникам были вручены награды Народного Комиссара Военно-Морского Флота. (ТАСС).

Награждение начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование XXIII годовщины Красной Армии, за успешное выполнение боевых заданий и выдающиеся достижения в боевой и политической подготовке и воспитании войск орденами и медалями СССР награждены лица начальствующего и рядового состава Красной Ар-

мии, в количестве 1883 человека.

Орденом Ленина награждены 35 человек, орденом Красного знамени — 241 человек, орденом Красной звезды — 527 человек, орденом «Знак почета» — 211 человек.

Медалью «За отвагу» награждены 692 человека, медалью «За боевые заслуги» — 177 человек. (ТАСС).

Награждение начальствующего, рядового состава Красной Армии и работников гражданских учреждений

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образное выполнение заданий Правительства по укреплению оборонной мощи Родины награждены лица начальствующего, рядового состава Красной Армии и работники гражданских учреждений в количестве 213

человек.

Орденом Трудового красного знамени награждены 38 человек, орденом Красной звезды — 2 человека, орденом «Знак почета» — 76 человек.

Медалью «За трудовую доблесть» награждены 97 человек учреждений в количестве 213 (ТАСС).

ВООДУШЕВЛЕННЫЕ РЕШЕНИЯМИ КОНФЕРЕНЦИИ

Во всех цехах Красно-Бакского формалинового завода изучают доклад тов. Маленкова. 23 агитатора завода проводят беседы и чтения. На решениях конференции рабочие отвечают новым производственным подъемом.

Аппаратчики формалинового завода А. Лебедева, М. Демина

и Н. Кузюкова ежедневно перевыполняют нормы, выпуская продукцию хорошего качества.

С каждым днем повышают производительность труда шофера. На перевозке дров шофера т. т. Лебедев, Воронов и Бельшев выполняют дневные задания от 150 до 170 процентов. Н. Драгунов.

Готовы к выезду в поле

Звеньевыми мы работаем не по первому году. Накопили достаточный опыт по уходу за посевами. Поэтому сейчас поставили перед собой главную задачу — хорошей подготовкой встретить весеннюю посевную кампанию.

Наша сельхозартель сейчас передовая в сельсовете по подготовке к севу. И это не случайно. Высокий урожай прошлого года воодушевляет колхозников. Зерновых получено более 13 центнеров с гектара, засыпаны все общественные фонды, на трудодень пришлось по 2,1 килограмма зерна. Хорошее проведение весенней посевной кампании является залогом нового высокого урожая. Поэтому мы решили во всеоружии встретить весну. Семена овса протрированы на триумфе. Они признаны кондиционными (первый класс), льносемя пропущено на трешетке, пшеница на триумфе. Всеми семенами колхоз обеспечен. Плуги и бороны отремонтированы полностью, а телеги — на 50 процентов. Качество ремонта признано хорошим.

Зная, что без достаточного внесения в почву минеральных и местных удобрений нельзя получить высокого урожая,

звенья энергично взялись за завоз и заготовку их. Минеральных удобрений завезено пять тонн, собрано семь центнеров золы и сажн, центнер куриного помета. Сбор местных и завоз минеральных удобрений продолжаем. Кроме того идет усиленная вывозка навоза в большие кучи, которые плотно утрамбовываются. Посевная площадь яровых 70 гектаров, и озимых 40 гектаров. Думаем, что удобрений как минеральных так и органических будет вполне достаточно. Успех посевной будут решать не только выше указанные мероприятия, но и тяговая сила. Лошади сейчас средней упитанности, а к началу сева конюхи обязались довести коня до хорошей упитанности.

Сейчас работаем над составлением агротехнических и производственных планов. В социалистическом соревновании за лучшее проведение сева и сельскохозяйственного 1941 года первенство не уступим.

А. Рябов,
председатель Базанихинского колхоза,

М. Кузнецов,
А. Кузнецова,
звеньевые.

Подготовка к севу в Зеленоборском колхозе

В Зеленоборском колхозе «Победитель», Быструхинского сельсовета, впереди по подготовке к весенней посевной кампании звено П. Малышевой, которое заготовило пять тонн золы, полторы тонны куриного помета. Члены звена соревнуются между собой.

Плохо работает соревнующееся со звеном П. Малышевой звено А. Волковой. Волкова, вместо руководства звеном, ушла

работать на железную дорогу. Ни сбора местных удобрений, ни других работ сейчас не производится. Звеньям оказывает помощь начавшая выходить в колхозе стенная газета. Она критикует отстающих, показывает передовых.

М. Шестоперстова,
участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года.

ПЕРЕДОВЫЕ И ОТСТАЮЩИЕ КОЛХОЗЫ

Ряд колхозов нашего сельсовета энергично готовятся к весенней посевной кампании. К ним относятся Лысицкий колхоз «Красное знамя», Базанихинский имени Багановича. Руководители этих сельхозартелей Удалов и Рябов победоуспешно взялись за дело. В результате сейчас уже все подготовлено: сельскохозяйственный инвентарь и машины отремонтированы, много вывезено навоза на поля, энергично ведется заготовка торфа, сбор золы, куриного помета, и других местных удобрений. Звенья включились в социалистическое соревнование за получение в 1941 году стопудового урожая с каждого гектара.

Не так обстоит дело в Ба-

жинском колхозе имени Кирова, Поливалихинском «Красная долина» и Гулихинском имени Третьего краевого съезда Советов. Председатели этих сельхозартелей Бажинской—Тихомиров, Поливалихинской—Зимин, Гулихинской—Снегов проявляют полнейшую беспечность. Никакой борьбы за высокий урожай здесь не ведется. До сих пор эти колхозы не отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь и машины, звенья не организованы.

До весенней посевной кампании времени осталось немного. Нужно сейчас приготовить все необходимое к ней, чтобы во время сева не было никакой растерянности.

Н. Зеленнин.

Хорошее отношение

Приезжающих в Красно-Бакковский дом колхозника всегда встречают хорошим приемом. К услугам чистая постель, буфет, в котором можно хорошо позавтракать, имеются газеты, журналы, настольные игры.

При доме колхозника работает юридическая консультация, часто проводятся беседы о по-

становлениях партии и правительства по сельскому хозяйству, о трудовой дисциплине и т. д.

П. Матушкин,
П. Кунушкин,
Пшеницын,
Тюлин,

колхозники Красно-Бакковского и Завелужского районов.



Занятие в физическом кабинете Баккинской Военно-морской спецшколы. Справа налево: комсомолец Гриша Аристакесян (сидит), Володя Чумерин и Маша Прицкер. Все они отличники учебы.

Фото Ф. Шевцова

Фото ТАСС

Первое место в межрайонных лыжных соревнованиях

23 февраля в селе Урене проходили межрайонные лыжные соревнования пионеров и школьников. В соревнованиях участвовали команды Семеновского, Красно-Бакковского и Уренского районов.

В 11 часов дня был дан старт девочкам на три километра. Первой на этой дистанции финишировала лыжница Красно-Бакковской средней школы Лена Гарина, показавшая лучший результат в соревнованиях — 16 минут 13 секунд, второе место заняла участница Красно-Бакковской команды Роза Барабохина — 17 минут 37 секунд. На пятикилометровой дистанции мальчиков победителем оказался представитель Красно-Бакковского района Игорь Громов — 22 минуты 05 секунд. На той же дистанции для девушек представители нашего района оказались не выше третьего места. Третье место заняла Ляся Горшкова, пробежавшая пять километров в 30 минут 27 секунд. Интересная борьба развернулась на десятикилометровой дистанции между представителем Красных Бакков Ворониным А. и представителем Семенова Веселовым. В результате этой борьбы первым финишировал Веселов со временем 47 минут 38 секунд, второе место занял Воронин, показав время 48 минут.

В итоге соревнований первое место заняла команда нашего района, за что награждена грамотой областного комитета физкультуры и спорта и облово. Команда — победительница допущена для участия в областных лыжных соревнованиях пионеров и школьников, которые будут проходить 2-го марта в городе Горьком.

А. Кочнев.

Отчеты и выборы органов потребительской кооперации

Потребительская кооперация в период с 20 февраля по апрель 1941 года проводит отчеты перед пайщиками и выборы правлений, ревизионных комиссий, уполномоченных, заводных и столовых комиссий сельских потребительских обществ и райпотребкоопераций.

Потребительская кооперация занимает в СССР большое и почетное место. Это многомиллионная организация, призванная обслуживать повседневные нужды сельского населения на товары широкого потребления. В нашем Красно-Бакковском районе потребкооперации принадлежит почти вся торговая сеть. Следовательно, все трудящиеся района заинтересованы в торговой работе сельских потребительских кооперативов и их районного союза.

На отчетных собраниях члены пайщики должны глубоко вскрыть все имеющиеся недостатки в работе своих сельпо и райпотребсоюза, по-большевистски остро критиковать кооперативные организации района. Отчетные доклады председателей, членов правлений и ревизионных комиссий должны быть самокритичны. Любое дело хиреет и гибнет, если руководители не могут оценить свою работу критически, без голокружения от достигнутых успехов, без самодовольства и благодушия. Любая организация будет топтаться на месте, если она не сумеет своевременно вскрыть свои слабости, если она будет замазывать свои недочеты, если она побойится во время признать свои ошибки и, стало быть, открыто и честно их исправить.

После постановления СНБ СССР и ЦБ ВКЦ(б) от 25 января 1939 года «О работе потребительской кооперации» потребкооперация района значительно окрепла. План товарооборота 1940 года выполнен на 107,1 процента, задание по паявым взносам на 110,3 процента.

Однако, постановление партии и правительства о работе потребкооперации у нас далеко еще не выполнено. Во-первых не изжиты крупнейшие недочеты в планировании, в заводе товаров по магазинам. В результате, в кооперативах Ветлужского сельпо лежат большие партии ножей, замков, в магазине № 1 Красно-Бакковского сельпо — печных приборов, в то время как во многих других магазинах этих товаров нет в продаже. В центральном магазине Ветлужского сельпо, в Софоновском отделении Чемашихинского сельпо, в Зубовском отделении Ядровского сельпо отсутствует в продаже соль, тогда как на базе райпотребсоюза соли сколько угодно. Во-вторых, кооперативы не проявили необходимой инициативы и предприимчивости, чтобы вызвать к жизни новые производства, скажем выработку лопат, корыт, кадок, граблей, вил, сундуков, не добиваются изготовления этих товаров, не изыскивают их у себя в районе. Больше того, в районе вырабатывается много

древесного угля, но ни одно сельпо углем не торгует. Годовой план самозакупа товаров потребкооперацией района выполнен на 46,1 процента, при среднеобластном выполнении годового плана самозакупки на 63,7 процента.

Бачом в работе потребительской кооперации являются растраты и хищения. Особенно поражены растратами Шаманихинское и Ядровское сельпо. У заведующего складом Шаманихинского сельпо Сюнина в январе выявлена растрата в сумме 10800 рублей. Судебно-следственные органы района медлят с принятием мер по отношению к этому растратчику, не принимают достаточных мер к розыску имущества растратчика и имущества его родственников и других лиц, с которыми растратчик был связан. Плохо выискиваются ранее растратенные суммы в Красно-Бакковском и Ветлужском сельпо.

Во время отчетно-выборной кампании, надо решительно изжить из кооперативного аппарата растратчиков социалистической собственности, проходивших, жуликов и покровителей растратчиков. Требуется провести мероприятия, которые обеспечивали бы окончательную ликвидацию растрат и хищений кооперативных средств. Нужно создать такую атмосферу работы, такую систему контроля, так подбирать и проверять кадры, чтобы растраты в кооперативах были невозможны.

Велики также издержки обращения. За год на эти цели израсходовано больше чем предусмотрено планом 0,85 процента к обороту, а по Ядровскому сельпо (председатель тов. Бурочкин) даже 1,76 процента к обороту. Перерасходы главным образом идут по транспортировке товаров. В том же Ядровском сельпо не были заключены с колхозами договора на доставку товаров. За доставку товаров переплачивали большие суммы против установленных областкоопком ставок.

В наших магазинах нередко еще можно встретить грязь, антисанитарию, некультурность в обращении продавцов с покупателями. К таким магазинам относятся, например, Зубовское и Ильинское отделения Ядровского сельпо, Березовское отделение Козловского сельпо и др.

Задача членов пайщиков — в отчетно-выборную кампанию выдвинуть на работу в потребительскую кооперацию людей проверенных, честных инициативных, работоспособных, преданных делу, крепко связанных с народом. В органы управления и контроля нужно избирать людей, горящих желанием по новому перестроить работу потребительской кооперации. Отчеты и выборы должны быть проведены на высоком идейно-политическом уровне.

А. Гурин,

председатель правления райпотребсоюза.

Учебный день в школе № 13

С утра до позднего вечера в школе кипит энергичная, радостная, творческая работа учеников-пионеров. Утром перед уроками, когда все ребята в полном сборе, раздается громкая команда преподавателя или пионерского вожатого. Привыкшие к этой команде, ребята строятся прямыми, ровными рядами.

Вожатые пионерских звеньев следят за построением своих звеньев. Председатели советов отрядов и классные организаторы выстраивают весь класс. И так, построились. Раздается громкая команда «Смирно!» и ребята все, как один, не шелохнутся.

«Отдать рапорта классным организаторам и председателям советов отрядов!» — подается команда.

Классные организаторы четко отдают рапорта о работе и успеваемости класса заведующему учебной частью, а председатели советов отрядов — старшему пионервожатому школы. Из рапортов слышно всей школе, о работе класса и пионерского отряда. Вот рапортует классный организатор 7-го «А» класса пионер Витя Марков. Он четко, по всем правилам подходит и начинает: «Рапортует классный организатор 7-го «А» класса. В классе — 38 учащихся, на линейке присутствуют все. За неделю в классе дисциплина отличная, нарушений не было. Отстающие ученики в классе Шабалин, Кульнева. Плохие отметки получили они же. Проводились занятия с отстающими».

Также отдает рапорт председатель совета отряда. Начинаются уроки.

В большой перерыв ребята получают завтрак. Слышна музыка патефона и рояля. Несколько пар ребят играют в шахматы, шашки, домино.

После уроков начинается другая учеба — работа кружков

и подготовка команд к Всесоюзным школьным военно-физкультурным соревнованиям. Вот идет группа в тир. Они все дают хорошие результаты по стрельбе. Руководитель зачитывает число очков. Вот занимается команда ГСО. Руководитель — фельдшер железнодорожной амбулатории тов. Будруева — объясняет ребятам, как оказать первую помощь пострадавшему. Вся команда ГСО хорошо знает и владеет противогазами. Команда ПВХО работает около школы на физплощадке, которую расчистили от снега сами ребята. Они упражняются с противогазами, изучают правила тушения пожаров. Раздается пожарная тревога и «пожарные» быстро, в противогазах, все вспотевшие, тушат очаги пожара. Затем по шесть человек в противогазах идут на расстояние одного километра. Они все приходят в срок.

В классе слышно выразительное чтение. Это литературный кружок разучивает декламации и песни под руководством литератора В.Н. Кургановой. Ребята — участники драмкружка — направляются из школы в железнодорожный клуб, чтобы репетировать пьесы ко дню Красной Армии. При школе хорошо работает стенная газета и регулярно подводятся итоги работы всей школы.

И только поздним вечером школа № 13, покрытая ночной мглой, замирает до следующего дня. Так кипит неустанная учеба советского ученика-пионера, связанная с практическими трудовыми навыками. В этой школе, как и во всех школах нашей прекрасной любимой родины, воспитывается будущее поколение молодых патриотов-строителей коммунистического общества.

А. Малышев,
старший пионервожатый
Ветлужской НСШ № 13.

Ликвидировать запущенность учета

Товарищ Маленков в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) уделил серьезное внимание учету материальных ценностей промышленных предприятий — оборудования, материалов, сырья и т. д. Сохранение и бережливое отношение к государственному имуществу — важнейшее требование, предъявляемое ко всем работникам промышленных предприятий. На Красно-Баковском формалиновом заводе учет и хранение материальных ценностей поставлены плохо.

Коммерческий директор тов. Комаслов в течение 1940 года закупал различные товары. Покупные операции документами не оформлял, а товары сдавал на склад по своим расчетам. Мануфактура, кондитерские изделия приходились по словам Комаслова.

В результате хаотического состояния складского хозяйства в 1940 году получились недостачи готовой продукции — формалина, спирта на десятки тысяч рублей, большие убытки получены от потери и боя тары. Все эти убытки приняты на счет завода.

Многие из руководящих ра-

ботников не прочь поживиться за счет государственного кармана. Заведующая отделом технического контроля Александровская во время командировки в Москву из подотчетных сумм израсходовала на личные нужды 462 рубля. Вместо немедленного погашения долга, она заявила: удержите из зарплат. Подобную операцию на 315 рублей совершил зав. автотранспортом Конушанов.

До нынешнего года с ответственных работников не взималась плата за пользование мебелью и инвентарем, принадлежащими заводу.

Если к этому добавить, что на заводе остатки готовой продукции и вспомогательных материалов постоянно превышают установленные планом, то будет ясно, что здесь плохо борются за рентабельность производства, за крепкое финансовое хозяйство.

Партийной, профсоюзной организациям и дирекции завода борьбу за реализацию решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) нужно начать с ликвидации запущенности учета, со строгой экономии во всем.

И. Семенов.

ГРАНИЦЕЙ

На фронтах в Европе и Африке

(Обзор военных действий с 18 по 23 февраля)

В Северной Африке австралийские части, оперирующие на юге Киренаики, в районе Джарауба, по английским сообщениям, отрезали гарнизон этого укрепленного оазиса от основных итальянских сил. В окрестностях оазиса Куфра итальянцев продолжают теснить части генерала де Голля.

Итапо-германская авиация подвергает систематическим бомбардировкам позиции англичан в Киренаики, а также не прекращает своих действий против Мальты — английской военно-морской базы в Средиземном море.

В итальянской Восточной Африке наступательные действия англичан продолжаются на всех фронтах. В Эритрее бои происходят в районе города Керен. В Абиссинии английскими войсками заняты пункты Мега (на юге страны) и Энджабара. В итальянском Сомали после захвата англичанами порта Кизимайо операции развернулись в районе нижнего течения реки Джуба.

**

В Албании ожесточенные бои происходят главным образом на центральном фронте в районе города Тепелене, а также на севере страны. Несмотря на сильное сопротивление итальянских войск, грекам удалось добиться некоторых успехов и продвигнуться вперед.

**

На англо-германском фронте отмечалась некоторая активность авиации воюющих сторон. Германские самолеты бомбардировали военные объекты в юго-восточной, и юго-западной частях Англии. Неоднократным бомбардировкам подвергался Лондон.

Английские военно-воздушные силы совершали налеты на районы Северной и Западной Германии, а также на территории, оккупированные немцами. (ТАСС)

Продовольственные затруднения во Франции

Продовольственные затруднения во Франции обостряются. Как уже сообщалось, население начало широко употреблять в пищу ворон. Французская газета «Эффор» сообщает, что цены на ворон в Лионе повысились. Газета рекомендует заменять ворон дикими голубями и описывает способы охоты на них. (ТАСС)

Тяжелое положение крестьян в Швеции

Шведская газета «Афтонблетт» сообщает, что большое число сельских хозяйств провинции Вестманланд находится на грани полного разорения. Все запасы сена и соломы истощены. Корма для скота приходится покупать на рынке по невероятно высоким ценам. (ТАСС)

РЕЧЬ ГИТЛЕРА

Германское информационное бюро передает, что 24 февраля в Мюнхене на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине со дня основания национал-социалистической партии, с речью выступил рейхсканцлер Гитлер.

Боснувшись проблем международного характера, Гитлер подчеркнул, что союз Германии и Италии неразрывен.

Далее Гитлер остановился на перспективах военных действий против Англии и заявил: наша борьба на море может быть только теперь начата. Мы хотели сначала обучить новые команды для подводных лодок, которые мы теперь введем в действие. Что они сейчас действительно нач-

нут действовать, в этом не приходится сомневаться. Два часа тому назад получено сообщение верховного командования военно-морского флота о том, что за два последних дня наши корабли и подводные лодки потопили неприятельские суда тоннажем в 215 тысяч тонн. Но с марта и апреля месяца англичане должны будут подготовиться к совершенно другим вешам. Тогда они узнают, проспали ли мы зиму и кто лучше использовал время.

Нам предстоит новый год борьбы, сказал Гитлер в заключение. Мы знаем, что он принесет с собой великие решения, и с уверенностью смотрим в будущее.

(ТАСС).

РЕЧЬ МУССОЛИНИ

23 февраля на собрании чернорубашечников в Риме выступил с речью Муссолини.

Е началу войны 1939 года, заявил Муссолини, Италия не была готова к вступлению в войну, и потому она начала воевать лишь в июле 1940 года. Но мы не могли ждать, сказал Муссолини, пока мы будем совсем готовыми, потому что «история брала нас за горло».

Указав, что своим вступлением в войну Италия сковала огромные силы противника, Муссолини подробно остановился на проводившейся в течение ряда лет подготовке ливийского плацдарма. 14 тысяч офицеров и более 396 тысяч солдат были отправлены в Ливию. Там были созданы две армии: пятая и десятая. 10 армия состояла из 10 дивизий. В Ливию было отправлено также 1924 новейших орудия всех калибров и типов, более 15306 пулеметов, 759 танков, 9584 механизированных и 4809 моторизованных единиц и т. д. Однако, продолжал Муссолини, Англия сосредоточила в Египте 15 дивизий огромное количество

танков, и в результате сражения, начавшегося 9 декабря, противник опередил нас на несколько дней, получил Бенгази. Было бы лицемерием, заявил далее Муссолини, отрицать или преуменьшать тот факт, что противник выиграл сражение. 10 армия в Ливии была почти целиком захвачена со всеми ее людьми и орудиями. Пятая воздушная эскадра была почти полностью уничтожена.

Последним оплотом Великобритании на континенте, сказал Муссолини, была и есть Греция. Заявив, что последние военные события были против Италии, Муссолини между тем подчеркнул: верно, что придется сражаться упорно и долго, но чтобы ни случилось, победа держав оси обеспечена и Италия пойдет с Германией до конца.

Муссолини отметил участие германских вооруженных сил в борьбе на Средиземном море. Он также указал, что Италия, имеющая сейчас два миллиона солдат, может в течение одного года довести армию до четырех миллионов солдат. (ТАСС).

Германский бюллетень о военных планах Германии

По сообщению германского бюллетеня «Динст аус дейчланд», германский подводный флот сейчас занят подготовкой к крупному наступлению. В Берлине уверяют, пишет бюллетень, что активная подводная война в сочетании с действиями крупных соединений воздушного и морского флотов может нанести смертельный удар по британским островам. Больших результатов ожи-

дают в Берлине от воздушных бомбардировок в Англии военных предприятий, путей сообщения и укрепленных позиций.

Бюллетень считает, что когда германское командование начнет радикально разрешать средиземноморскую проблему, будут использованы все возможности для непосредственного наступления на Англию. (ТАСС).

Зам. отв. редактора **Н. В. ГОЛИЦЫН**

Шаманихинскому сельпо
ТРЕБУЕТСЯ
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
парикмахер.
ОПЛАТА СДЕЛЬНАЯ
Правление сельпо

Лесозаготовительному участку
Облпромстрма
при лесозаводе «УДАРНИК»
ТРЕБУЕТСЯ
на постоянную работу
СТ. БУХГАЛТЕР
Оплата по соглашению.
Начальник участка.

ШАМАНИХИНСКОМУ МЕХАНИЗИРОВАННОМУ ЛЕСОПУНКТУ
для работы в подсобном хозяйстве срочно
Требуются технический руководитель,
знающий полеводство и овощеводство — зарплата
500 рублей в месяц и
БРИГАДИР ЖИВОТНОВОД —
зарплата 300 рублей в месяц.
Мехлесопункт.